

ДАТЫ 25

Сквозь синюю вечность
К юбилею Муслима Магомаева на ТВ — фильм о его музыке и любви



ВЕХА 8

Призрак уже не бродит
В Англии закрыли бар, где Маркс и Энгельс придумали коммунизм



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

15

Российская Газета



№ 183 (7349)
17–23 августа 2017
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 18 АВГУСТА → СУББОТА 19 АВГУСТА → ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 АВГУСТА → ПОНЕДЕЛЬНИК 21 АВГУСТА → ВТОРНИК 22 АВГУСТА → СРЕДА 23 АВГУСТА → ЧЕТВЕРГ 24 АВГУСТА



О ЧЕМ ГОВОРЯТ Как уберечься от Коксаки? Ехать ли в Турцию? 2

Вирус all inclusive

ТОЛЬКО В «РГ» 4 КОШЕЛЕК 6 АВТО 7 КУЛЬТУРА 23

Где наши корни. Как «лесная амнистия» будет применяться на практике

Охота за накоплениями. Как мошенники «уводят» наши будущие пенсии

Выпил после аварии. Верховный суд разъяснил, что такое ДТП

Маша и Медведь против Тома и Джерри. Российские мультфильмы отправятся в международное турне

ЮГ РОССИИ



Комфорт на дороге На Дону открылся первый приграничный сервис

У ПУНКТА пропуска «Матвеев Курган» открылась приграничная сервисная зона—первый в Ростовской области пункт комплексного обслуживания гостей из дальнего и ближнего зарубежья. Открыта АЗС с мини-маркетом, установлены дорожные знаки и освещение. На следующем этапе будут построены кафе и гостиница на 12 номеров. А затем откроется станция техобслуживания автотранспорта и шиномонтажа, автомойка и охраняемая стоянка.

СТОП-КАДР



Власти региона взялись за экологическую реабилитацию озера Ак-Гель в Махачкале. На восстановление природного водоема направят более 176 миллионов рублей. 83 миллиона, из которых 72,4 – средства федерального бюджета, выделено в этом году. Сегодня здесь ведутся подготовительные работы по очистке прилегающей территории от мусора, а в 2018-м озеро будет полностью приведено в порядок.

Веселому не до смеха

Жителей поселка из ветхого барака переселили в бывший колхозный цех

СКАНДАЛ

Ирина Варламова,
Ростовская область

Местные жители прозвали новое пристанище переселенцев домом-коровником. До того, как он стал жилым, здесь мыли доильные аппараты, потом размещалась сельская столовая и спортзал, а в будущей квартире №5 веселовский предприниматель выращивал грибы вешенки.

Многоцелевой объект находится на самой окраине поселка Веселый, на улице Донская, 1 а. Внешне здание веселенькое: первый этаж оштукатурен и покрашен в бежевый цвет, второй этаж, пристроенный к бараку,—в бирюзовый. Попасть в верхние квартиры можно по круговой наружной лестнице. Внутри квартир—колонны, которые, как атланты, держат пристройку. Но уже прогнулся под ее тяжестью.

Модернизировать производственное помещение и превратить его в жилой дом придумала местная бизнес-леди. Несколько лет назад она приобрела здание в частную собственность и получила разрешение на реконструкцию. После ремонта «арт-объект» помывочного назначения был выставлен на торги как жилой дом, и сельская администрация выкупила в нем квартиры для нужд льготников — участников госпрограммы переселения из ветхого жилья.

«Согласились на проведение аукциона скрепя сердце, но квартиры в этом доме были относительно дешевые,—признаются в администрации, и отмечают, что те условия, в которых жили переселенцы раньше, и те, что им предоставили,—небо и земля».

Тем не менее жильцы общезжития кирпичного завода отка-

зались переезжать в дом-коровник. На владелицу проблемного здания не раз подавали в суд, добиваясь признать его непригодным для жизни. Однако требования были отклонены, и строптивых льготников отселить пришлось через суд.

Внутри квартир— колонны, которые, как атланты, держат пристройку

Многодетная мать Галина Кутукова, квартира которой расположена на втором этаже, больше всего боится, что в один прекрасный момент они вместе со всеми своими пожилыми родителями рухнут на первый этаж.

—У здания разрушается фундамент, на доме еще в 1970-х годах появилась трещина, а пристроенный второй этаж усугубил ситуацию,—высказывает опасения Галина.—Дом очень сырой, не можем вывести гри-

бок на стенах, а у соседней снизу из пятой квартиры вообще вешенки на плинтусах растут.

—Мы выросли в поселке и знаем это здание как облупленное,—рассказывает хозяйка квартиры-«грибницы» Оксана Фомичева.—Еще с детства помню такую картинку: в цехе мыли доильные аппараты, а шланг с постоянно включенной водой в полу лежал. Лет 10 назад рухнула крыша, а если это случается, здание очень быстро приходит в негодность. При вселении муж вносил диван и провалился в яму. Оказывается, строители установили насос прямо в нашей квартире, который качал воду для всех жильцов. Сколько времени и сил было потрачено на то, чтобы насосную перенесли за пределы дома.

Оксана намерена сбежать отсюда до зимы. На родительском участке семья строит дом. У других обитателей коровника шансов получить новое жилье нет. Квартиры здесь приватизированы. Плохие бытовые условия никак не сказываются на стоимости коммунальных услуг. В среднем жильцы ежемесячно платят 4000 рублей.

КОММЕНТАРИЙ

Алексей Ищенко,
глава Веселовского сельского поселения:

—Этот жилой дом не аварийный и никогда не признавался таковым. По поручению прокуратуры Веселовского района государственный жилищный инспектор А. Банников и главный специалист Новочеркасского территориального государственного жилищного надзора С. Ушаков совместно со строительной организацией проводили обследование технического состояния дома. По результатам обследования застройщику было предписано устранить замечания. Сама администрация поселения не заказывала проведение технической экспертизы, так как дом не является муниципальной собственностью и любые затраты на эти цели будут квалифицироваться как нецелевое использование бюджетных средств. Самый доступный и дешевый способ улучшить свои жилищные условия — содержать свои квартиры в общем имуществе в надлежащем состоянии. К сожалению, этого пока нет.

Деревья будут большими

РЕЗОНАНС

В номере от 3 августа в «РГ-Неделя» был опубликован материал «Пусть деревья будут большими» о реконструкции парка имени Чуковского. Грядущее благоустройство парка вызвало большой общественный резонанс. Местные жители считают, что таким образом Ростов лишится одной из немногих зеленых зон в городе.

После выхода материала в печать фонд Натальи Водяновой «Обнаженные сердца», финансирующий благоустройство, прокомментировал ситуацию: «Все обращения, которые прислали в адрес фонда граждане, были внимательно изучены и переданы управлению благоустройства Октябрьского района. Представители управ-

ления заверили нас, что они получили все необходимые согласования и разрешения и что площадка возводится с соблюдением всех норм. План площадки не предполагает уничтожение деревьев.

По словам представителей управления, вырубить могут только те деревья, которые либо потеряли жизнеспособность, либо представляют угрозу как аварийные, либо заражены вредителями. Остальные зеленые насаждения остаются в сохранности».

Ирина Варламова

КОНТАКТ

МКУ «Управление благоустройства Октябрьского района города Ростова-на-Дону»: (863) 210-08-81, (863) 200-62-37

Многодетные освоят промзону

ПРОЕКТ

В Батайске выделяют около 50 гектаров земли для индивидуального жилищного строительства многодетным семьям. Участки планируется предоставить в так называемой Южно-Батайской промышленной зоне.

Здесь появится целый поселок для многодетных семей с необходимыми для жизни социальными учреждениями, а также парком.

Участки могут получить все многодетные семьи города (их более 860), которые еще не воспользовались таким правом. По словам Дмитрия Коткова, у муниципалитета просто больше нет другой пригодной земли, где можно выделить участки в таком количестве.

В городском управлении по архитектуре и градостроительству уточнили: к концу года будут разработаны проекты планировки и межевания территории, а в следующем году на областные и муниципальные средства проведут водоснабжение и канализацию.

При этом ранее в Батайске земельные участки получили около 320 многодетных семей, но, по данным мэрии, построили на них не более 40 домов. Остальные владельцы просто перепродали землю.

Алена Ларина

КСТАТИ

Промзона юридически была создана в 2008 году, но до сих пор ни одного производственного объекта там не построено. Власти не нашли инвесторов, которые бы финансировали проведение инженерно-коммунальной инфраструктуры на этой территории.

—Пока это лишь поле,—говорит главный архитектор города Дмитрий Котков. И не исключает, что промышленные цеха здесь все-таки могут построить, но они будут расположены на безопасном удалении от жилья.

Из своего кармана

СУД

Руководитель управляющей компании в Дагестане признан судом виновным в невыплате зарплаты работникам предприятия. Суд назначил ему наказание в виде штрафа 100 тысяч рублей.

Как сообщили «РГ» в прокуратуре Дагестана, руководитель клиентской компании «ЭКОМ» Расул Абдурахманов с января 2015 года по июнь 2016-го не выплачивал в полном объеме зарплату работникам—общая сумма задолженности составляет более 9,5 миллиона рублей. При этом средства на счетах организации имелись.

Городские уборщицы не раз устраивали митинги возле мэрии, требуя погасить долги по зарплате, но до вмешательства прокуратуры никакой реакции не последовало.

«По статье 145.1 УК РФ «Полная невыплата свыше двух месяцев заработной платы» приговором суда ему назначено наказание в виде штрафа в размере 100 тысяч рублей»,—проинформировали в прокуратуре.

Это не первый случай в регионе, когда руководитель предприятия не выплачивает подчиненным зарплату.

Долг перед работниками махачкалинского завода «Авиаагрегат» составил около трех миллионов рублей. Руководитель предприятия после вмешательства прокуратуры был также оштрафован. Кроме того, надзорное ведомство направило в мировой суд 15 заявлений о взыскании в пользу работников начисленной им зарплаты.

Тимур Алиев, Махачкала

ЦИФРА

100

тысяч рублей

штрафа выплатит нерадивый руководитель компании.